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                                  ОБЯСНИЕЛНИ БЕЛЕЖКИ 
 
                                                          "Нищо сътворено с обич и   
                                                            преданост не чезне без следа" 
                                                                                        Н. Христозов 
 
 
      Био-библиографският указател  "Краят, който винаги предстои" се 
изготвя по повод 65-годишнината от рождението на изследователя и 
преподавателя, завоювоювал определано място в обществения живот на 
Силистра и страната, д-р Станка Георгиева. 
     Това не е първият опит за библиографско представяне на 
разнообразното й творчество. Четирите издания на биографията за нея 
са изработени от специалисти на РБ "П. Павлович". Настоящото издание 
обхваща не само публикации след 2006 г., но е в по-разширен обхват, с 
по-пълно представяне на творческата личност Станка Георгиева. 
Жанровото и тематично разнообразие на сътвореното от нея, което 
представлява съшността и съдържание на изданието, разкрива 
постижението на едно творческо дело от близо 40 години на историка, 
учителя и разказвача, на потомката на стар български род и днешна 
добруджанка. 
     По своя характер настоящият указател  е препъръчителна 
библиография, предназначена за специалисти - историци и 
литературоведи, за студенти и ученици, за всички, които проявяват 
интерес към историята и българската литература. 
     Основни източници за изработването на указателя са предишните 
библиографски издания, фонда, каталозите и картотеките на Регионална 
библиотека - Силистра и личния архив на авторката, любезно 
предоставан от нея. 
      Издирената и проучена литература е подредена в 3 раздела: 
произведения на Станка Георгиева във всичките й разновидности и 
литература за нея; биографски данни и мнения на колеги и приятели за 
твореца и човека Станка Георгиева; показалци, предсавящи 
творчеството й в различни аспекти.  
     Материалите в първа част са подредени в хронологичен ред с 
стремеж да обхванат всички публикации - самостоятелни или 
отпечатани в сборници и периодика. Научните издания и художествени 
материали са представени в пълнота. При научно-популярните е 
направен малък подбор за тези без особено значение за цялостното 
представяне на автора. 
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     За улесняване на ползвателите на повечето от материалите има 
бележки и анотации, дадени в скоби сдед заглавието или след 
описанието. 
     Отделно място е отделено на литературата за Станка Георгиева. 
Включени са материали от 1981 до средата на 2009 г. /първо полугодие/. 
Рецензиите са дадени към основните описания на изданията в първа 
част. Литературата е подредена също хронологично. 
     Втората част на изданието хвърля светлина върху жизнения път и 
личността на твореца. Включени са мнения на водещи специалисти- 
преподаватели във ВУЗ.  
     Третата част включва система от показалци. Тя улеснява търсенето 
на необходимата информация, като разкрива включените в част първа 
материали с други аспекти и открива нови входове към тях. В азбучна 
поредица на заглавията са дадени самостоятелните издания, 
публикациите в сборници в периодичния печат по жанрове и видове. 
     В три поредици: сборници, списания и вестици, също по заглавия, са 
подредени изданията, в които е сътрудничела Станка Георгиева. 
     Именият показател включна автори, които са писали за Георгиева и 
лица, за които тя има публикации. 
     Посоченият номер след заглавието или името препраща към 
основното описание. 
 
                                                               От съставителя        
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           ЗА ГОЛЯМОТО В МАЛКИТЕ НЕЩА 

   
                                              "Човек и добре да живее умира и друг се ражда;   
                                               нека роденият след това, чете тези писмена….."  
                                                                                                     хан Омуртаг 
 
      Около нас има толкова много Жени, заради които трябва да сме 
благодарни,че са били наши съвременници. Една от тях е д-р Станка 
Георгиева. Малка, скромна, крехка като човешко присъствие в един малък 
граничен град като Силистра, но неизказано Голяма като учен-историк със 
световна известност и творец със запомнящи се творби, литературен 
критик и историк, и педагог - новатор. 
      Значимо е нейното присъствие  в няколко сфери на човешкото знание: 
история, педагогика, литература, култура. 
      Затова има и многобройни последователи - учители, ученици, научни 
работници. 
      Успява да побере в едно  вълненията  на големия глобализиран свят и 
по душа да останане при корена на българския род и традиции.   
      Научните интереси на д-р Станка Георгиева са съсредоточени главно 
върху проблемите на архивознанието, историографията, историята на 
Добруджа, добруджанското националноосвободително движение и 
проблемите на прехода, историческото образование, литературната 
история и критика на писатели и поети, свързани с Добруджа и др. - 
проблеми, които са неразривна част от новата и най-новата българска 
история и култура. 
      Значими  приносни моменти има във всички публикации на д-р Станка 
Георгиева, но особено ценни са  книгите й, които са получили заслужено 
обществено признание и международна известност и могат да се видят в 
специализираните и обществени библиотеки на Вашингтон, Ню Йорк, 
Лондон, Москава, Будапеща, Букурещ и др.   
       Повечето от книгите й  са посветени на малко познания и слабо 
изследвания добруджански въпрос, който е част от българския национален 
проблем и неделима част от международните отношения в Югоизточна 
Европа през ХVІІІ-ХХ век. Изследвани са българските национални 
програми по добруджанския въпрос, съдбата и борбите на българите от 
Южна Добруджа под румънска власт в периода 1935-1940 г. и приносът на 
четирима видни добруджанци за разрешаването му: Дочо Михайлов, 
командир на добруджанската чета "Стефан Караджа", д-р Петър Вичев, 
създателят на Добруджанската емигрантска организация "Съюз 
Добруджа", Дора Габе, лидерката на емигрантското добруджанско женско 
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движение и народният учител Петър Жеков Курдоманов по време на 
Балканската война в състава на 31 Силистренски полк. Специално 
внимание е отделено  на историята на Южна Добруджа в границите на 
Румъния  през периода 1935-1940 г. - изследване с голяма познавателна 
стойност и  живота и творчеството на почетния гражданин на град 
Силистра, Пирин Бояджиев, дългогодишен учител в българското училище 
в Букурещ. 
      Това е съвършено нова проблематика, която е изследвана на базата на 
обилен документален материал, който е издирен, събран, систематизиран, 
анализиран и пуснат в научно обръщаение. Изворите от тези изследвания 
хармонизират с най-новите постижения на нашата и чуждата 
историография, доказващи ценността  на дейностния подход в 
историческия процес. 
     Приносен характер има обработването, анализа и експлицирането на 
архивни документи от личен характер /дипломи, дневници, писма, 
публикации и др./ на видни добруджанци: д-р Петър Вичев, Дора Габе, 
Петър Курдоманов, а така също и основни архивни фондове на 
обществени организации /програми, устави, декларации, отчети и др./, 
както и самия Крайовски договор от 7 септември 1940г. 
     Особена значимост има историко-библиографската й книга 
"Добруджанският въпрос в българската история" /2004 г./, в която е 
събрала, анотирала и подредила по определена схема почти всички 
български изследвания по добруджанския въпрос от 1878 г. до 2003 г., 
както и книгата и за приложението на синергетичния подход при 
изследване на войните в Добруджа през периода 1916-1918 г. /2006 г./ 
      С ценен принос е изследването  посветено на най-новата история на 
България "България по пътя на демокрацията. Правителствата на Андрей 
Луканов" /2006 г./. 
      Стойностен характер имат всички монографии, посветени на актуални 
методически въпроси - за урока по история, за проверката и оценката, за 
дискусията и др. 
      Мащабността на научното дело на д-р Станка Георгиева  се обогатява с 
ярките й литературно-критични и исторични изследвания върху 
творчеството на Йордан Йовков, Дора Габе и други автори.  
      Завладяващи, авангардни по форма и дълбоко хуманни по съдържание 
са стиховете и разказите на д-р Станка Георгиева. 
      Разнообразни по тематика, с новаторски идеи и обективни анализи,   са 
и научните статии на д-р Станка Георгиева: същност и значение на 
Кючуккайнарджанският мирен договор, промените в конституцията от 
1908 г., история и историография на добруджанския въпрос и Крайовския 
договор, парламентарните сесии на Народното събрание - ІХ и ХХV и 
участието в тях на видни политически личности, емигрантският въпрос, 
дипломатическата преписка на Българската царска легация в Букурещ, 
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Българското културно общество в Добрич и Силистра, гранично-
пропусквателния режим при Силистра, строеж на ж.п. линията Самуил-
Силистра, първото правителство на Андрей Луканов, местен печат, 
спомени, статии, речи, писма и др. на Иван Вазов, Дора Габе, Султата 
Рачо-Петрова, Алберт Гечев и др. Всички те внасят свой принос в 
обогатяване на познавателния процес. Публикувани са в най-
реномираните исторически списания и университетски годишници: 
"Исторически преглед", "Векове", Минало", "Добруджа", "Военно-
исторически сборник" и др.   
     От  гореспоменатото се вижда, че д-р Станка Георгиева  е една 
творческа личност с неизчерпаеми идеи и успешни реализации. Стореното 
от нея в областта на научните изследвания  досега, говори за едно 
мащабно научно дело, надхвърлило границите на страната ни и получило 
заслужено признание. 
       Като личност с разностранни интереси д-р Ст. Георгиева има опити и 
постижения в художественното творчество.  На два пъти получава 
годишната награда на "Вестник за жената " за кратък разказ. Въпреки, че 
по качество и принос, нейните стихове, разкази и есета отстъпват от 
научните й изсладвания, те говорят за богата душевност и емоционално 
възприемане на околния свят. 
     Като обществено ангажирана личност д-р Станка Георгиева се проявява 
като активен журналист, защитаващ истината, справедливостта, прогреса и 
българските национални интереси. 
 
 
                                                Ст.н.с. д-р Жеко ПОПОВ, ИИ при БАН 
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учебния процес по история: // И з в.  на ОНИИО-Русе, 1983, № 4, с.70-71 
    34. ДИСКУСИЯТА  в научната и педагогическата дейност на  
Карл Маркс:  // СТ, № 44, 14 апр. 1983 
 
                       1984 
 
    35. Георги ДИМИТРОВ  за ролята и задачите на студентската  
младеж:  // Георги Д и м и т р о в  за комунистическото възпитание на 
младото поколение. - 1984, с. 420 - 425 
     36. БЕЛЕЖКИТЕ  и спомените на Алберт Гечев за Балканската война 
/ откъси от неговия дневник/ // ИДА, 1984, т. 47, с. 181 - 195 
     37. СРЕБЪРСКИЯТ  процес и борбата на добруджанци за свобода: // 
Д о б р у д ж а, 1984, № 1, с. 111 - 119 
    38. ПАСПОРТНОТО  бюро и пропусквателните пунктове Силистра и 
Тутракан през периода 1940 - 1944 г.:  // ВИС, 1984, № 2, с. 159 - 166 
    39. СИЛИСТРЕНСКАТА  партийна организация и Сребърският 
процес:  // СТ,  №  76-77, 28, 30 юни 1984, с. 2 
    40. "СЪПОДВИЖНИЧКИ  на Апостола" / от Любен Дойчев. 
Рец./  // СТ, № 132, 10 ноем. 1984, с. 4 
 
                      1985 
 
41. ДИСКУСИЯТА - метод за интезификация на учебния процес по 
история:  // Национална конференция на учителите по история - Варна. - 
1985, с. 153 - 158 
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    42. ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ  на единство между урочната и 
извънурочната дейност чрез изграждане на училищни музейни сбирки:  
//К о м п л е к с н и я т  подход в педагогическия процес. - 1985, с. 228 - 
231 
    43.  ПОБЕДАТА  на  деветосептемврийското  въстание   в 
Силистра: // П о б е д а т а  на деветодептемврийската революция и 
историческия опит на БКП в изграждането на социалистическото 
общество. - 1985, с. 106 - 111 
    44. ЧРЕЗ  лекциите по история - формиране на революционно 
 мислене: // И з в.  на СНРБ - клон Силистра, 1985, № 4, с. 116 - 117                      
    45.Цанко ЦЕРКОВСКИ и основаването на БЗНС: //СТ, № 16,7.02.1985 
    46. ЧИСТО  народно и свещено дело: //  СТ,   № 108-109, 17, 19 септ. 
1985, с. 2. 
   Съединението на България, отразено в силистренските вестници "Време" и "Зора". 
    47. РАЗВИТИЕ  на външната търговия на НРБ през Силистренското 
дунавско пристанище през периода 1944 - 1948 г.:  // Д о б р у д ж а, 
1985, № 2, с. 160 - 167 
 
                               1986 
 
    48. КАТЕДРИ и преподаватели /в Педагогически институт Силистра/: 
Биографично-библиографски справочник.Състав. - Силистра: 1986. 71с. 
     49. РЕЗУЛТАТИ от приложението на метода дискусия в обучението 
по история:  // В ъ з м о ж н о с т т а  за повишаване на научно-
професионалната подготовка на учителските кадри. -  1986, с.49-80 
    50. УЧЕБНАТА дискусия и мирогледното възпитание в учебния 
процес по история в епохата на научно-техническата революция: // Ф о р 
м и р а н е  на научен светоглед у студентите чрез учебния процес. -  
1986, с.76. 
    51.ТВОРЧЕСКАТА насоченост на обучението: Преподавателят   
- активна фигура в учебния процес. // СТ, № 6, 16 ян. 1986, с.4.              
    52. ГОРДОСТТА "българин да се наричам": Актуални проблеми на 
обучението по история в ерата на научно-техническата революция. // 
СТ,  № 62, 29 май 1986, с.4. 
   53. МЕТОДЪТ дискусия в педагогическата история и практика: //  
И з в. на СНРБ- клон Силистра, 1986, № 4, с.116-137. 
     54. ДОБРУДЖАНСКАТА чета и Септемврийското въстание 1923 г. //  
ВИС, 1986, № 6, с.64-79. 
 
                                     1987 
55. КЛУБ "България"- проблеми и постижения:  // С т у д е н т с к о 
научно и техническо творчество, 1987, № 1, с.82-85. 
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    56. СТРОИТЕЛСТВО и значение на железопътната линия Самуил- 
Силистра 1946-1974 г.: // Д о б р у д ж а, 1987, № 4, с.107-112. 
    57. СЪЕДИНЕНИЕТО 1885, отразено в силистренските вестници 
"Време" и "Зора": // ВИС, 1987, № 6, с.200-208. 
    58. ЛЕВСКИ и силистренци:  // СТ, №  95, 11 авг. 1987, с.2. 
 
                                   1988 
 
    59. ТВОРЧЕСКАТА насоченост на обучението при подготовката на 
училищни кадри по история: // Н а у ч н о - т е х н и ч е с к и я т  прогрес 
и подготовката на учителски кадри. - 1988, с.93-102. 
    60. ЖЕЛЕЗОПЪТНАТА линия Самуил - Силистра в стопанското 
развитие 1974-1984 г.:  // В е к о в е, 1988, № 5, с. 30-38.. 
    61. ЛОГИЧЕСКИ аспекти на метода дискусия: // И з в. на СНРБ - клон 
Силистра, 1988, т.6, с.95-102. 
    62. СРЪБСКО-БЪЛГАРСКАТА война в Силистренския печат: // ИДА, 
1988, №  56,  с.373-380. 
 
                                      1989 
 
    63. ДОБРУДЖАНСКАТА чета и нейният войвода Дочо Михайлов - 
живи в народната памет:  // И з в. на СНРБ - клон Силистра, 1989, № 7, 
с.  60 - 73. 
    64. СЕПТЕМВРИЙСКОТО въстание и добруджанската чета: //  
Г о д.  на катедрите при ВУЗ - история, 1989, № 3, с.79-88. 
 
                                        1990 
 
    65. ДИСКУСИЯТА в науката и дискусията като метод на обучение по 
итория на България: // Н а у ч н а  организация на обучението във ВУЗ 
[Резюмета на доклади, изнесени на ХVІІІ методическа конференция по 
въпросите на обучението и възпитанието във ВУЗ] - 1990, с.145-146. 
    66. НИТО избързване, нито забавяне:  // С ъ в р е м е н е н показател, 
№ 35, 13 септ. 1990, с.6. 
                   Политиката на БСП след промените от 1989г.. 
    67. ТРАГЕДИЯТА на една изоставена земя: /Спомени-размисли на 
офицера Димитър Димитров за присъединяването на Южна Добруджа 
към България през 1940 г./  // СТ, № 85, 31 окт. 1990, с.3. 
 
                                      1991 
    68. ДИСКУСИЯТА като метод за хуманизация на учебния процес по 
история:  // Х у м а н и з а ц и я  и обновителни тенденции на учебно-
научния процес във ВУЗ. - 1991, с.177-181. 
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    69. ДОБРУДЖАНСКАТА чета: - София: Воениздат. 1991, 84 с. 
                Рец: Т. Георгиев. Добруджанската чета - книга от наши автори. 
- СТ, бр.101, 25 дек. 1991. 
     70. МЕТОДИКА на обучението по история: Помагало. - Шумен: 
Хелиос, 1991, -243 с. 
                    Рец: Г. Балушев. Нова книга -  НСТ, № 5, 5 май 1992                              
                            За историците. - ССс, бр.14, 10 апр.1992. 
     71. ПРАЗНИКЪТ на славянските просветители - братятя Кирил и 
Методий в Силистра през периода 1918-1940 г.:  // И з в. на СНРБ- клон 
Силистра, 1991, № .8, с. 94-116. 
     72. РАЗВИТИЕ на способностите на студентите за научно 
доказателство: // И н т е н з и ф и к а ц и я  на учебно-възпитателния 
процес в условията на научно-техническата революция и развитие на 
способностите на учащите се. - 1991, с. 9. 
   73. ПРИНОСИ за мирния преход:  // Н о в о  време, 1991, №2, с.28-36. 
   74. Дора  ГАБЕ  в  защита  на  Южна Добруджа:  //  СТ,  №   97,  11 
дек. 1991. 
                                           1992 
 
   75. ИНТЕРЕСЪТ към учителската професия: //Д е м о к р а т и з а ц и я  
и формиране на професионални интереси у студентите. - 1992, с.65-66. 
   76. УЧЕБНИКЪТ по методика на обучението по история 
практическата подготовка на студентите:  // П р о б л е м и   на 
образованието в демократизиращото се общество. - 1992, с.152. 
   77. БЪЛГАРСКИЯТ дом и практичната домакиня: // Н о в и стоки и 
реклама, 1992, № 81, с.7. 
   78.  БИТ и традиции: // Н а ш   дом, 1992, № 6, с.23. 
   79. ДОБРУДЖАНСКИЯТ женски съюз:  // СТ, № 37, 9 май 1992.                     
   80. ТРУДНИ години: Добруджанското женско движение 1919-1933. // 
СТ, № 38, 13 май 1992. 
    81. ДОБРУДЖАНСКИЯТ женски съюз 1933-1937: // СТ, № 39, 16 май 
1992. 
     82. ДОБРУДЖАНСКОТО женско движение 1934-1940 г.: // СТ, № 40, 
20 май 1992, с.4. 
     83. НЕПОЗНАТАТА Дора Габе: // СТ, № 49-52, 20 юни - 1 юли 1992, 
с.4. 
    84. НАШАТА Добруджа: /Дора Габе/ // Н и е жените, № 32, 5 авг. 
1992. 
    85. УЧИТЕЛСКО дружество в Силистра през 1880 г.: // НСТ, № 31, 4 
авг. 1992, с.4. 
     86. УСТАВ на общността "Братство" в Румъния: // НСТ, № 39, 1 
септ.1992, с.2-3.   
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                            1993 
     
    87. ИСТОРИЯ на България. ч. І-ІІ: Ръководство за семинарни занятия. 
Състав. - Силистра: ЕТ "Ал. Ковачев", 1993. - 36 с. 
   88. ГЕЧЕВ, Алберт. Спомени за Балканската война /Бележки. Станка 
Георгиева, Тодор Георгиев/  // НТ на ВВОУ "В. Левски" - В. Търново, 
1993, № 24, ч.І, с.43-50 
   89. ДНЕВНИКЪТ на Петър Жечев Курдоманов и бойният път на 31 
Варненски /Силистренски/ полк през Балканската война:  // НТ на 
ВВОУ "В. Левски"- В. Търново, 1993, № 24, ч.І, с.29-36. 
    90. СТЕФАНОВА, С. За екологията, за морала: Парламентарно 
интервю.  // НСТ, № 46, 15 юни 1993, с.3. 
    91. ОКТАЙ, О. За социално насочена политика: Парламентарно 
интервю. // НСТ, № 47, 18 юни 1993. 
    92. БЪЛГАРСКОТО краезнание: // НСТ, № 58, 27 юли 1993.                                 
                  Рец. за "Българското краезнание" от Рачо Змеев. 1993 г. 
    93. ТУТРАКАНЕЦЪТ Рачо Змеев издаде "Българско краезнание": 
/Отзив/  // ССс, № 58, 30 юли 1993, с.4. 
    94. Рачо ЗМЕЕВ в българското краезнание: // ПСс, № 87, 3 авг. 1993, 
с.2. 
    95. ДОБРУДЖА в "Дневника" на Евдокия Филова. // ПСс, № 96, 24 
авг. 1993, с.2; ДТ /Добрич/, № 227-228, 30 ноем - 1 дек. 1993. 
    96. НОВА книга на Рачо Змеев: // Т у т р а к а н с к и   глас, № 13, 13 
септ. 1993, с.2. 
                Рец. за Р. Змеев. "Българско краезнание" 1993. 
    97. ДОБРУДЖАНСКИЯТ въпрос в програмните документи и 
дейности на Добруджанския женски съюз: // НСТ, № 84, 26 окт. 1993. 
   98. "БЪЛГАРСКО краезнание": /от Р.Змеев/   //  № 206, 6 ноем. 1993. 
   99. "ПРОСВЕТНОТО дело в Тутраканско": / от Енчо Йорданов. Рец./ // 
ПСс № 131, 13 ноем. 1993, с.4. 
 
                                      1994 
 
    100. ДОБРУДЖАНСКИЯТ женски съюз в добруджанското 
националноосвободително движение:   //  К р а е з н а н и е, 1994, №  1, 
с.11-18. 
    101. ДОБРУДЖАНСКИЯТ въпрос в нова книга на Людмил Спасов 
"България, Великите сили и балканските държави": /Рец./ // ССс, №4, 7 
ян. 1994, с.1. 
    102. ДОБРУДЖАНСКИЯТ въпрос и звездният час на цар Борис ІІІ: // 
ПСс, № 4, 7 ян. 1994, с.3.. 
     103. БЪЛГАРИЯ, Великите сили и балканските държави 1933-1939.  
// ПСс, №4, 15 ян. 1994, с.5. 
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                 Рец. За Людмил Спасов. България, Великите сили и 
балканските държави 1933-1939. 1994. 
      104. ДОМАШНО вретено: /Ястие/ // Н и е жените, № 11, 16 март 
1994, с.11. 
       105. Дора ГАБЕ в защита на Южна Добруджа: // В е з н и, 1994, №3, 
с.17-18. 
      106. Дора ГАБЕ за децата и семейството: // ПСс, № 26, 2 апр. 1994, 
с.3. 
      107. ПРОХОЖДАНЕТО на една българска творба: /"Аз съм 
българче" на Иван Вазов/  // ПСс, 28, 9 апр. 1994, с.2. 
      108. ИЗВОРИ за историята на Южна Добруджа: // ПСс, №39, 18 май 
1994. 
                 Рец. за "Извори за историята на Добруджа" Сборник т.2. 
    109. НА добър час, учители - практиканти! // ССс № 217, 10 ноем. 
1994, с.3. 
    110. ТРАЙНА диря в равнината: 25 г. творческа дейност на Жеко 
Попов. // НСТ, № 89, 11 ноем. 1994, с.4. 
    111. ПОЗНАНИЕТО на "погрома и мира" в лириката на народния 
поет Иван Вазов. // ССс, № 228, 25 ноем. 1994, с.3. 
    112. ДОБРУДЖАНСКИЯТ въпрос в политическия живот на България 
през периода 1918-1923 г. // ПСс, № 120, 28 ноем. 1994, с.5                            
                  Рец. за "Добруджанският въпрос в политическия живот на 
България 1918-1923" от Стафан Анчев. 
   113. ИЗСЛЕДОВАТЕЛ на Добруджа : /ст.н.с. Жеко Попов/ // ССс, № 
244, 19 дек. 1994, с.3. 
 
                                  1995 
 
  114. ИСТОРИЯ на България: Ръководство за семинарните занятия. Ч. 
ІІІ-ІV.   - Силистра: ЕТ "Ал. Ковачев", 1995. -  13 с. 
  115. МЕТОДИКА на обучението по история: Ръководство за 
провеждане на семинарни занятия и наблюдения. // Станка Георгиева, 
Галина Стоева, Тодор Георгиев. - Силистра: ЕТ "Ал. Ковачев", 1995. - 
15 с. 
  116. СЪДБАТА и борбите на българите от Южна Добруджа под 
румънска власт 1935-1940 г.: - Силистра: ЕТ "Ал. Ковачев", 1995. -144 с. 
                Рец: Кр. Тодоров. Добруджа в новата ни история. - ССс, № 
169, 30 авг. 1995, с.2. 
                        Кр.Тодоров. Нова книга за нашия край. - ПСс, № 164, 24 
авг. 1995, с.3. 
                       Т. Георгиев. Нова книга за Добруджа и добруджанци - С и 
л и с т р а +, № 9, 25 авг. 1995. 
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    117. ВРЕМЕННОТО управление на русите в Добруджа: Спомени на 
Султана Рачо Петрова. // ПСс, № 7, 11 ян. 1995. 
    118. ТУЛЧА и Добруджа в българското Възраждане: // ССс, № 5, 9 ян. 
1995, с.3. 
    119. ОСВОБОЖДЕНИЕТО на Добруджа /Северна/,1878-1979г. и 
падането й под румънска власт: /Спомени на Султана Рачо Петрова/ // 
ПСс, № 6, 10 ян. 1995, с.5. 
    120. ПРЕДАВАНЕТО на Северна Добруджа на Румъния: /Спомени на 
Султана Рачо Петрова/  // ПСс, № 8, 12 ян. 1995, с.5. 
    121. ОТ нашия квартал започва България: // ПСс, № 9, 13 ян. 1995 
    122. ТЪЖНИТЕ очи на миналото и Дора Габе: // НСТ, № 7, 13 ян. 
1995, с.6. 
                Отзив за книгата на Мария Михаил "Тъжните очи на миналото".  Дора 
Габе разказва. 1994. 
    123.  СЕВЕРНА Добруджа под румънска власт: / Спомени  
на Султана Рачо Петрова/ // ПСс, № 10, 16 ян. 1995, с.5. 
     124. "СВЕТЪТ е тайна" на Дора Габе: /Отзив/ // ПСс, № 12, 18 ян. 
1995, с.2. 
     125. Адам МИЦКЕВИЧ и българите: // ССс, № 13, 19 ян. 1995 
     126. ДОБРУДЖА в живота и спомените на Султана Рачо  
Петрова: // О р к у с , № 3, 5, 7, 13,17, 17, 24, 31 ян., 21 фев. и 7 март 
1995.        
    127. Дора ГАБЕ за учебника по история: // НСТ, № 21 фев. 1995 
    128. Дора ГАБЕ за жената и модата: // ПСс,№ 23, 2 фев. 1995, с. 4 
    129. ЖЕНИТЕ в Добруджа: Добруджанското женско движение  
и Добруджанският женски съюз между двете световни войни 1919-1940: 
// НСТ, № 24, 7 фев. 1995, с.6-7. 
    130. ОТ "Караджата" започва България:  // А н т е н и,  № 8, 22  
фев. 1995. 
    131. ПРИКАЗКА за мартениците:  // НСТ, № 174, 2 март 1995 с.2 
    132. ДОБРУЖА в "Земен път" на Дора Габе:  // ССс, № 43-44, 3 
 март 1995 
    133. Академик Н. С. ДЕРЖАВИН и  Добруджа:  // НСТ, № 54, 
22 март 1995, с. 2-3 
    134. ДОБРУДЖАНСКОТО женско движение и Добруджанският 
женски съюз между двете световни войни: 1919-1940:  // М и н а л о, 
1995, № 4, с.59-65. 
    135. ПОЗНАНИЕТО за Добруджа и Дора Габе 1919-1940 г.:  // 
Е з и к  и  литература, 1995, № 5-6, с.149-153. 
    136. Дора ГАБЕ - пратеничка на Добруджанската организация в  
Лондон през 1919 г. :  // Е п о х и, 1995, № 3-4, с.144-155. 

137. Султана Рачо ПЕТРОВА: Освобождението на Добруджа и 
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                                   ТЯ    Е  … 
 
      "Искам до ви поведа по стъпките на д-р Станка Георгиева, жената, съчетала през 
годините преподавателската, научната и обществената работа. Тя беше коректна, 
тактична и вежлива колежка. Изключително амбициозна в научния си 
прощъпулник. Още в тези трудни начални години тя направи първите публикации в 
централния печат - сп."История", сп. "Векове" и сп. "Военноисторически сборник…. 
В качеството си на завеждащ катедра тя беше етична, отнасяше се с разбиране към 
спецификата на различните дисциплини. Държеше се колегиално и дружелюбно. 
Затова и в катедрата цареше спокойствие, разбирателство, дисциплинираност и 
отговорност. И въпреки че попълнението на катедрата бе от млади колеги и 
колежки, водехме задружен живот, завиден от другите катедри. Нямаше завист, 
нямаше клюки и разправии…Възхитена съм и високо оценявам творческия анализ 
на д-р Станка Георгиева на живота и "необикновеното" у Мара Бояджиева, и 
"непознатото" у Мария Димитрова, на презентацията й на най-значимите 
произведения на Пирин Бояджиев, чийто живот и творчество са станали 
емблематични   за Силистра за почти век. А това ще ни е необходимо, защото 
нашият народ все повече ще обръща поглед към себе си, към бъдещето си. А бъдеще 
без изпепеляващя  огън на себеосъществяването  няма. 
      В този контекст за нас остават постиженията и изминатият път на д-р Станка 
Георгиева, които се нуждаят от популяризиране и обективно осмисляне." 
 
                                                      Гл. ас. Веска Михайлова, РУ - Филиал, Силистра 
 
 
      "Допада ми усещането, че в наши дни доминират предпочитанията  към 
историята на структурите на обществото, амбициите  за вглеждане в дълбините на 
човешката проста драма  - нея историята по принцип трудно улавя. Това болезнено 
разбиране долавям и в текста на д-р Станка Георгиева, формулирам го метафорично 
като повест тъжна, заета от добруджанската история. Изградена е върху 
неоспорими наши и румънски извори, за да се открои и научната концепция на 
Георгиева, че съдбата на българите от Южна Добруджа не може да бъде откъсната 
от източноевропейски процес преди началото на Втората световна 
война.Трагичната съдба на добруджанските българи се разглежда като следствие на 
румънските перспективи за Южна Добруджа, както и  като борби  на българите в 
най-реакционните  години на кризи / 1938-1940 г./ Ценно за мен е това, че се 
проследява румънската политика на прогонване, на денационализация и на 
асимилация на българите, редом с дейности на поробеното население, което 
неизменно защитава добруджанския си етнос, своето българско самосъзнание. 
Радват погледа също страниците, в които се анализира Крайовския договор - анализ 
с аспекти ненационалистически, които запълват една колкото историческа, толкова 
и народоведска белота в полетата на познанието за "драмата ненаписана", която 
след този труд няма да скита в самотните пространства на историята и 
народознанието. 
     Затова преценката ни за неговото скорошно издаване е повече от категорична и 
пожелателна. 
                                                            Проф. д-р Славчо Иванов, РУ - Филиал, Силистра 
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      " Историчката д-р Станка Георгиева е написала интересна монография на тема 
"Съдбата и борбите на българите от Южна Добруджа под румънска власт 1935-1940 
г.". Изследването представя в 250 страници историята на Южна Добруджа в течение 
на пет решаващи години, предшествуващи освобождението на областта от румънска 
власт и самото освобождение през септември 1940 г.  Периодът - предмет на анализ 
- е подбран логично и сполучливо. Д-р Георгиева върви крачка по крачка в анализа 
си, като въз основа на  много извори и вече излезли трудове дава обемна картина на 
тежкото ежедневие, започнало от Букурещкия мирен договор през 1913 г., 
затвърдено с Ньойския договор от 1919 г., преминало през много перипетии и 
накрай  завършило с мирно връщане на областта на Родината. Целият преглед на 
съдържанието сочи, че д-р Станка Георгиева е съумяла да напише едно интересно 
изследване по важна за нашето минало тема, която има не само научно, но и голямо 
патриотично значение. 
                                                                                           Проф. д.и.н. Веселин Трайков,     
                                                                                       Исторически институт при БАН 
 
 
 
      " Непреходната стойност на човека и твореца Пирин Бояджиев тепърва ще бъде 
осъзнавана в европейското културно пространство. Затова е потребно интересът към 
неговата личност да се поддържа винаги буден. В този смисъл книгата на д-р Станка 
Георгиева е навременен духовен жест, издигащ надеждна бариера срещу лесната 
забрава на един от духовните първенци на град Силистра, който като литературовед 
компаративист, краевед и преводач има  значим принос в развитието не само на 
българската но и на европейската култура…В книгата звучат, взаимно се допълват, 
но и спорят помежду си различни гласове - дълбоко изподедни, обективно 
констатиращи, оценъчни, полемични. Те постепено извайват духовния портрет на 
един човек от бъдещето…, на човека от ХХІ век, века на неизбежния нов 
хуманизъм" 
                                                                                  Доц. д-р Руси Русев, РУ "А. Кънчев" 
 
 
      "Госпожа Станка Георгиева, главен асистент в Педагогическия факултет на 
Русенския университет, има добрата идея да събере в една книга всичко написано за 
Добруджа от Дора Габе. С това ще се запълни една издателска празнина в 
навечерието на честването на 110-годишния юбилей на най-голямата дама на 
добруджанския творчески дух. 
     Добруджанската тема в творчеството на Дора Габе никога не е била предмет на 
самостоятелно проучване. С тази книга Г-жа Станка Георгиева слага това начало, 
очертавайки неговото основно съдържание…. 
    Направените констатации по работния вариянт на книгата показват нейния 
приносен характер в нашия културен живот." 
 
                                                                                                 Доц. д-р Йордан Митев,  
                                                                                     ВТУ "Св.св. Кирил и Методий" 
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      "Д-р Станка Георгиева е направила предговор, съставителство и бележки на 
войнишкия дневник на Петър Жечев Курдоманов, намиращ се в ДА-Силистра, 
ф.127, оп.1, а.е.2. 
     Дневникът се издава за първи път в целия си вид  от д-р Станка Георгиева. 
Откриването и афиширането му е станало през 1993 г. на юбилейна конференция, 
посветена на 80 годишнината от Балканската война, организирана от ВВОВУ "В. 
Левски" в гр. В. Търново. 
      Дневникът е ценен извор за историята на 31 Силистренски полк през 
Балканската война. Той разкрива важни страни от дейността на една военна 
общност, която има свое авторитетно място в регионалната история на гр. Силистра 
и нашата национална история. 
    Надяваме се книгата да намери добър прием сред по-широка читателска 
аудитория". 
                                                                             Доц. д-р Веселин Великов,  
                                                                                           ИПКУ, Варна 
 
 
      "Българският национален въпрос в неговите етнотериториални измерения в 
Добруджа, Македония и Тракия, наложени по волята на великите сили, 
предопределя стратегическата цел на външната политика на модерната българска 
държава след възстановяването й през 1878 г.  
    Монографичното изследване на д-р Станка Георгиева е необходимо и полезно 
продължение на досегашната научна литература по добруджанския въпрос и по-
конкретно върху историята на Южна Добруджа от 1935-1940 г. Нейният научен 
труд с обем около 215 страници допълва и обогатява историята на добруджанските 
българи с нови научни приноси." 
                                                                                        Доц. д-р Стоян Танев,  
                                                                                        ШУ "Еп. К. Преславски" 
 
 
 
" В края на 2008 г. излезе нова книга върху Йовковото творчество - "Добруджа и 
Йордан Йовков" - на силистренския автор д-р Станка Георгиева. Изследването е 
посветено на 125-годишнината от рождението /2005 г./ и 70-годишнината /2007 г./ 
от смъртта на писателя. Предназначена е за учители, студенти, ученици и "всички 
почитатели на българската литература". Станка Георгиева се насочва към темата 
Добруджа и Йовков, защото според нея: "това е докосване до началото и безкрая на 
България и до извечните добродетели на българина, …наредили Йовков сред най-
големите европейски писатели". Добричките читатели познават добре Станка 
Георгиева като автор на книги и статии и като преподавател в Педагогическия 
факултет на Русенския университет в Силистра. Известен е дългогодишният й 
изследователски интерес към женските движения в Добруджа и към творчеството и 
обществените прояви на Дора Габе." 
 
                                                                      Д-р Кремена Митева, 
                                                                      Дом-паметник "Й. Йовков", гр. Добрич 
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Жените на Добруджа – 1219 

Жив в народната памет – Дочо Михайлов – 160 

За Левски и бъдещият свят – 235 

Завинаги в паметта на поколенията – 14 

Загадките около етническия произход на Солунските братя – 
201 

Рачо Змеев в българското краезнание – 94 

Идеите на Левски за освобождението – 307 

Из архива на един образован българин – 324 
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Из дейността на Българското историческо дружество в 
Силистра – 4 

Изследовател на Добруджа - 113 

Илинденско – преображенското въстание – 356 

Измерения на дружбата – 28 

Историческите заседания на Народното събрание за 
Добруджа от 1940 г. – 274, 293, 383 

Калоян – „крал на българи и власи” – 220 

Д-р Богдан Кесяков за юридическите клаузи на Ньойския 
договор с оглед съдбата на Добруджа след Първата световна 
война – 222 

Кирил – патриарх български – 302 

Клуб „1300 години българска държава” – 9 

Когато Пловдив беше столица – 216 

Крайовският договор – 271, 338, 367 

Кючуккайнарджанският договор от 1774 г. и неговата най-
добра познавачка – 475 

Кючуккайнарджанският мирен договор - същност и значение 
- 528 

Левски и организацията – 306 

Левски и силистренци – 58 

Васил Левски и създаването на окръжните центрове – 175 

Ленин и първата руска революция – 13 

Между Изтока и Запада – 347 

Междусъюзническата война 1913 г. доведе до първата 
национална катастрофа – 355 

Адам Мицкевич и българите – 125 

Морално-политическото единство в българското общество 
през 1940 г. по добруджанския въпрос – 139 

На силистренската граница през есента на 1940 г. – 423 

Навършват се 150 години от рождението на Д. Благоев – 470 
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Научната сесия  „Дейците на Добруджа” – 157 

Националната конференция по краезнание – 5 

Началото бе трудно – 414 

Нейният път трябва да бъде покрит с цветя – 11 

Несбъднат императорски блян – 348 

Нито избързване, нито забавяне – 66 

„Ньойският договор и България” – анализ и коментар на 
проф. Г. Генов с оглед съдбата на България – 223  

Живот-легенда – 215 

Ньойският договор и Иван Вазов – 218 

„Някога” на  Дора  Габе – 182 

Никола Обретенов – живот-легенда – 215 

Общото събрание на БРЦК – 173 

„Огън не го гори, сабя не го сече” – 428 

Освобождението на Добруджа и падането й под румънска 
власт – 119 

Освобождението на Южна Добруджа и добруджанското 
женско движение – 144 

Отечествената история в учебниците на Ал. Бурмов – 386 

Отношението на политическата класа в V ВНС към 
промените в Конституцията - 524 

Оценките на проф. Богдан Филов за Крайовския договор – 
очаквания и реалности – 276 

„Паметната битка на народите” – 221 

Паспортното бюро и пропусквателните пунктове Силистра и 
Тутракан през 1940-1944 г. – 38 

Султана  Рачо  Петрова – 137 

По въпроса за поданството на добруджанските българи през 
1940-1941 г. – 339 

Победата на деветосептемвриското въстание в град 
Силистра – 43 
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Подписването – 140 

Поклон доземи – 351 

Политиката преди 100 години – 297 

Помним ли пътеката на славата? – 316 

Жеко Попов – изследовател и популяризатор на историята на 
Добруджа – 501 

Поручик Стефан Синевирски през Първата световна война – 
497 

Посрещането на освободителите – 275 

Посрещането на свободата през1940 г. – 141 

Празникът на славянските просветители – братята Кирил и 
Методий – 71 

Преговорите в Крайова – отвътре и отвън – 270 

Предаването на Северна Добруджа на Румъния – 120 

Промените в конституцията наложени от обявяването на 
независимостта на 22 септ. 1908 г. – 499 

Пътят – 446 

Пътят до Крайова – 267 

Пътуване до Одеса – 185 

Развитие на външната търговия на НРБ през силистренското 
дунавско пристанище в периода 1944-1948 г. – 47 

Георги Раковски и априлци – 318 

Ратификацията – 273 

Свети Иван Рилски – 199 

„Русе и Русенско от древността до наши дни” – 162 

Русия и нейната мисия на Балканите – 347 

Руско-турската война 1768-1774 г. – 200, 401, 428 

Янко Сакъзов – социалдемократ по душа и сърце – 305 

Симеон/Самодържец/ – 361 

Светът на българите през ранните столетия на османското 
владичество ХV– ХVІІ век – 179 
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Северна Добруджа в българската историография  1878 – 
2003 г. – 410 

Северна Добрджа под румънска власт – 123 

Силистра през Световната война 1917 г. – 161   

Силистренската партийна организация и Сребърския 
процес – 39 

Синергетичният подход в обучението по предмета история и 
цивилизация – 462 

Славната битка при Клокотница – 243 

След подписването на Крайовския договор – 368 

След сраженията – 153 

Сражението при Ахелой – 360 

Сребърският процес и борбата на добруджанци за свобода 
– 37 

Сръбско-българската война в силистренския печат – 62 

СССР в речите и докладите на Г. Димитров като профсъюзен 
деец – 30 

Стефан Стамболов – българският Бисмарк - 364 

130 години от І български църковен събор – 311 

Строителство и значение на железопътната линия Самуил – 
Силистра 1946-1974 г. – 56 

Студентска научна конференция – 15 

Съединението 1885 г., отразено в силистренските вестници 
„Време” и”Зора” – 57 

Създаването на Балканския съюз и позицията на БРСД/т.с./ - 8 

Този договор – 452 

Трагедията на една изоставена земя – 67 

Трайна диря в равнината – 110 

31 полк в Балканската война – 80 

Тулча и Добруджа в  българското Възраждане – 118 
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Тулчанската чета „Златна надежда” и четата на Панайот 
Хитов от 1867 г.–10 

 Тъжните мисли на Дора Габе за Добруджа и прокудените 
добруджанци след  І световна война – 285 

Устав на общността „Братство” в Румъния – 86 

Уставите на Българското културно общество в Силистра и 
Добрич – национални програми за съхраняване на 
българщината – 232 

Уставът на Добруджанската революционна организация от 
1929 г. – 225 

Учителят в гр. Измаил – 186 

Учителското дружество в Силистра през 1880 г. – 85 

Евдокия  Филова и връщането на Южна Добруджа – 269 

Хайдутинът – папа Йосиф Соколски – 213 

Хидромелиорацията „Айдемирска низина” на река Дунав 
при Силистра през периода 1949-1953 г. – 463 

Хроника на слава и падение - 328 

Ценна находка в Държавен архив – Силистра – 247 

Цанко Церковски и основаването на БЗНС – 45 

Четата на Таньо Стоянонв – 319 

Чисто народно и свещено дело – 46 

Юбилеят на Адриана Будевска през 1925 г. - 266 

 

                           Б ъ л г а р и я    д н е с 

Бардовете на демокрацията – 381 

България и Европейския съюз – 204 

В името на Левски – 469 

Движението „Заедно за България” – спасение за българската 
нация – 164 

Законът на омбусмана – 421, 422,  427 

Какво представлява Европейският съюз – 211 
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Образуването и персонален състав на І правителство на А. 
Луканов – 406 

Оставката на І правителство на А. Луканов – 409 

Основен закон на държавата – 393 

Относно „падането” на ІІ правителство на А. Луканов – 438 

Относно тъй дългото „създаване” на ІІ правителство на А. 
Луканов – 439 

Послание до политическия елит – 357 

Президент и президенска институция – минало и 
переспектива – 166 

Приноси за мирния преход – 73 

Промяна на конституцията или промени в конституцията – 354 

1 май – един забравен сюджет – 488 

Първото правителство на А. Луканов – промяната е 
необратима, но кризата продължава – 174 

Световното семейство – 374 

 

          П е д а г о г и к а. М е т о д и к а   н а  п р е п о д а в а н е 

Акредитация на Педагогическия факултет – Силистра – 194 

Българското учебно дело в Румъния след І световна война – 
329 

Българското училище в Букурещ  1869-1955 г. – 496 

Гордостта „българин да се наричам” – 52 

Дискусията  в обучението по история – 34, 41 

Дискусията в науката и дискусиятка като метод на обучение 
по история на България – 65 

Дискусията в научната и педагогическата  дейност на Карл 
Маркс  - 34 

Дискусията в семинарните занятия по история и творческото 
усвояване на знанията – 23 

Дискусията и формирането на нравственост – 32 
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Дискусията като метод за хуманизация на учебния процес по 
история – 68 

Добруджанският въпрос в историческото образование – 240 

Ефективна форма на квалификация – 29 

За основните понятия, фиксирани в учебната програма по 
история и цивилизация в ХІ клас – 291 

Интензификация, ефективност и обучение – 24 

Интересът към учителската професия – 75 

Какво  е  да  си  педагог? – 425 

Кандидат-студентските изпити по история – 3 

Логически аспекти на метода дискусия – 61 

Майските педагогически четения в Силистра – 196 

„Медиатор” и Силистренският педагогически факултет – 193 

Методът дискусия в педагогическата история и практика – 53 

На  добър час, учители! – 109 

Наблюдението върху организационно-контролното 
ръководство на диагностичната дейност на учителите по 
История и цивилизация от Силистренски регион в светлината 
на държавните образователни изисквания – 436 

Наблюдения върху мониторингът на обучението по История и 
цивилизация – 437 

Нови методи и подходи в обучението – 519 

Основни принципи в Устава на Студентското добруджанско 
дружество „Роден  край” – 236 

Осъществяване на единство между урочната и извънурочната 
дейност чрез изграждане на училищни музейни сбирки – 42 

„Подкрепа на реформата” в образованието – 342 

Превръщането на историческите знания в убеждения – 
основа за формирането на мироглед у учениците – 20 

Проверката и оценката на знанията по история – 465 

Професор  Веселин Трайков, гост на Педагогическия 
факултет – 195 
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Развитие на българската просвета в Румъния между двете 
световни войни – 295 

Развитие на способностите на студентите за научно 
доказателство – 72 

Развитие на творческото мислене чрез дискусия – 25 

Реализация на учителските кадри – 21 

Резултати от приложението на метода дискусия в обучението 
по история – 49 

Ролята на превръщането на историческите знания в 
убеждения при формиране на мироглед у учениците – 26 

Ролята на превръщането на историческите знания в 
убеждения – основа за формирането на мироглед у 
учениците – 12 

Русенският университет „Ангел Кънчев” на 45 години - 214 

Русенският университет „Ангел Кънчев” през ХХІ век – 217 

Семинарните занятия по история – средство за 
интензификация на учебния процес и формирането на 
активна жизнена позиция у студентите - 27 

Силистренският филиал  на Русенския университет – храм на 
науката в града – 519 

110 години педагогическо образование в Силистра – 283 

Съвременни принципи и подходи към обучението по история 
– 499 

Съвременни методи и технологии в обучението по история – 
500 

Създаване на умения и компетенции за разработване на 
писмени текстове в часовете по история в VІІІ клас – 389 

Творческата насоченост на обучението – 51 

Творческата насоченост на обучението при подготовката на 
училищни кадри по история – 59 

Традиции и приемственост в педагогическото образование в 
гр. Силистра – 296 

Трима училищни директори от Силистра получиха признание 
за работата си – 516 
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Урокът по история – модели на историкообразователен 
дискурс – 483 

Учебната дискусия – средство за интензификация на учебния 
процес по история – 33 

Учебната дискусия и мирогледното възпитание в учебния 
процес по история в условията на научно-техническата 
революция – 50 

Учебникът по методика на обучението по история и 
практическата подготовка на студентите – 76 

Фактори, параметри и критерии за ефективността на 
обучение - 6 

Факултетът на Русенския университет в Силистра е истинска 
територия на духовността – 514 

Формирането на исторически понятия – 1 

Формирането на историческите понятия за работническото 
движение от средата на ХІХвек до наши дни – 2 

Форум по проблемите на образованието – 394 

Чрез лекциите по история – формиране на революционно 
мислене – 44 

 

                                  Л и т е р а т у р о з н а н и е 

„Белият свят” и Вера Мутафчиева – 280 

Бляскав писателски талант – Фани Попова-Мутафова – 370 

Ботевата „Дума на българските емигранти” – 190 

Българският Омир – сказът Захари Стоянов – 206 

Иван Вазов в спомените на Дора Габе и Боян Пенев – 251 

Иван Вазов и юбилеят му от 1920 г. – 244 

Вечната Багряна – 312 

„Вълкадин говори с бога” – един тъжен разказ за Добруджа и 
добруджанци – 265 

Възрастни и деца – 158, 172 

Дора Габе  1888-1983 – 331 
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Дора Габе в защита на Южна Добруджа – 74, 105 

Дора Габе в Париж – 230 

Дора Габе за децата и семейството – 106, 146 

Дора Габе за жената и модата – 128 

Дора Габе за учебника по история – 127 

Дора Габе и Добруджа през войните – 334 

Дора Габе и сп. „Златорог” – 346 

Героите на Йовков в повестта „Жетварят” – 397 

Героите – посетители на Йовковите ханове – 285 

Да обичаме Добруджа като нея – 404 

Добруджа в „Земен път” на Дора Габе – 132 

Добруджа и „паметният ден” на Н. Фурнаджиев – 334 

„Добруджанската майка”  /на Цв. Спасов/ – 138 

Добруджанци по пътя на Балканската война – 371 

Добруджанци славят Вазов – 320 

„Дуелът"  между Иван Вазов и П. Р. Славейков – 231 

Духът на големите спомени – 262, 327 

Една моя среща с Радой Ралин – 419 

Една случка и  много спомени в летописния разказ  
„Безотечественици” на Й. Йовков – 278 

Йордан Йовков в спомените на К. Константинов – 259 

Йордан Йовков и добруджанската граница – 278 

Йордан Йовков плагиат? – 253 

Йордан Йовков и Дора Габе – 255 

Йовковата граница – своя и чужда – 308 

Йовковите послания от добруджанката граница – 299 

Какво е женското сърце? – 322 

Ангел Каралийчев и Добруджа – 363 

„Колоната” на Фани Попова-Мутафова – 373 
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Любовта и природата в „Теменуги” на Дора Габе  – 505 

Майката – 245 

Надеждите и разочарованията на проф. Петър Мутафчиев – 
272 

Нашата Добруджа – 84 

 Добри Немиров и сладкарница „Освобождение” – 268 

Непознатата  Дора Габе – 83 

Отиде си и Тончо Жечев – 237 

„Песни от размирните години” – 165 

Позабравеният Петко Тодоров – 210 

Познанието за Добруджа и Дора Габе – 135, 155 

Познанието за „погрома” и „мира” в лириката на народния 
поет Иван Вазов – 111 

Посланието на поета / Иван Вазов/ – 315, 227 

Приятели на силистренския поет /Ивайло Терзийски/ - 511 

Прохождането на една българска творба – „Аз съм българче” 
– 107 

Първата модерна българска поетеса – 508 

Раждането на един химн  - 142, 147 

Разходките на Иван Вазов по Искъра – 250 

Река Дунав в творчеството на народния поет Иван Вазов – 249 

Сезоните на Йордан Йовков – добруджанската пролет, лято, 
есен и зима - 256, 257,258, 261 

Стихотворението „Добруджанско” е писано като за днешния 
ден – 334 

Стоян Михайловски, създател на една безсмъртна песен - 527 

Светът на Дора Габе в сп. „Златорог” – 511 

130  години Българско книжовно дружество – 212 

Ханът в живота на добруджанеца, според разказите на Й. 
Йовков – 281 
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Стилиан Чилингиров на добруджанския фронт през 1917 г. –  
472, 489 

Пейо  Яворов – личностни и обществени копнения – 219 

Dora Gabe  - 224 

                              Р е ц е н з и и 

„Аз повествованието” на Галя Симеонова – 19 

„Ако светът имаше въображение”.  Био – библиогр. за В. 
Чернев – 507  

Стефан Анчев „Добруджанският въпрос в политическия живот 
на България през периода 1918-1923 г.” –  112, 156 

Пирин Бояджиев „Българското училище в Букурещ   1869-1905" 
–  490 

Бродейки по трънливия път на добротата../Иван Колев/. – 522 

„Букурещки съвременници на Петър Берон” от Пирин 
Бояджиев – 47, 487, 496 

„България, Великите сили и балканските държави 1933-1939” 
/Людмил Спасов/  – 101, 103 

„Българската социалдемокрация и македонският въпрос”  /Г. 
Първанов/ - 178 

„Българско краезнание” на Рачо Змеев – 92, 93, 94,96, 98 

„Време и хора” на Мария Димитрова – 484 

Петко Добрев и неговата книга „Да повярваш, че си българин” 
– 447 

„Една обикновена история на една необикновена жена” / 
Мара Бояджиева/ – 384, 404 

Една повторна среща с Елена Дружинини - 
"Кючуккайнарджанският договор от 1774 г." - 349, 449 

Една позабравена книга "Българската емиграция в Румъния 
ХІV -1878 г. " от Веселин Трайков и Николай Жечев - 203 

Жеко Попов. Добруджа/1913-1918/ - 526 

За "Добруджа - малката Америка"/Иван Занов и Михаил 
Жеков/ - 323 

За "Златната книга за Златна Добруджа" - 366 
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"И земята гори като пещ" /на Анна Петрова/ - 330 

"Извори за историята на Южна Добруджя"  Т. ІV - 108 

"Изгрев непокръстен" /на Никола Нанев/ - 485 

"Калейдоскопът " на Мария Димитрова - 506 

Катя Кузмова - Зографова и книгата й "Вечните странници" - 
170, 184 

Кючуккайнарджанският мирен договор и началото на 
източната криза. "Царица Екатерина и чешмата в селото" от 
Борис Илиев - 412 

"На един дъх" е плод на дълбоко емоционално вълнение - 455 

Нова книга "Гласове" /Никола Нанев/ - 401 

Новата книга на Пирин Бояджиев "Културата на Силистра 
1878-1944 г. - 277 

Педиасталът му е издигнат отдавна /Ст. Стефанов "Генерал-
губернаторът на Добруджа"/ - 398 

Плавателните канали /Марин Деведжиев "Оцеляването"/ - 358 

Просветното дело в Тутраканско /Енчо Йорданов/ - 99 

Път през годините. Ч. ІІ. /Димитрина Христова/ - 523 

" Румъния и българският национален въпрос 1903 - 1913 г. " 
/Жеко Попов/ - 444 

"Светът е тайна" /Дора Габе/ - 124 

Студия Балканистика. Т. 24 – 397 

„Съподвижнички на Апостола” / Любен Дойчев/ –  40 

Творчеството. Реката – 2. Алманах –  474 

Тъжните мисли на миналото и Дора Габе „Тъжните очи на 
миналото” /Мария Михаил/  – 122 

„Панайот  Черна – поетът и човекът” / Ж. Попов и В. Рапяну/ - 
473 

„Четири поколения борци за демокрация” / Ж. Попов / - 443  
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                               ХУДОЖЕСТВЕНИ  ПРОИЗВЕДЕНИЯ 

                   С т и х о в е, р а з к а з и, е с е т а 

Белият овен – 429 

Благодарност – 417 

Бойко – 445 

Вино – 453 

Глас – 430 

Ден година храни – 464 

Джаз – 202 

Зад вратата – 460 

Икона – 198 

Кафе – 202 

Левски като народен будител – 427 

Левски и времето - 525 

Магия - 453 

Мартенска приказка – 341 

Моето детство – 495 

Молба – 198 

Нежност – 370 

Нощ – 467 

Образът на града – 495 

Очите – 370 

Полъх на вечността – 495 

Последна нощ – 466 

Приказка – 202 

Приказка за мартеницата – 131 

Първи уроци – 31 

Реката – 209 
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Реката – 390 

Реката, моята по-голяма сестра – 448 

Рупата – 396, 435 

Свещички по камъните – 263 

Силата на родовата памет – 502 

Спасение – любов – 451 

Стълбите – 321 

Съдбата – 370 

Тишина – 198 

Тюрмето – 392, 397 

Утро – 453 

Часовник – 300 

Чудо – 198 

Шкафът – 380, 441 

           

            И н т е р в ю т а 

Волята за промяна  в археологията като наука / проф. Й. 
Хеннинг/ – 359 

Има пропуски при прилагането на делегираните бюджети  
/Велико Георгиев/ -  520 

Нашенка в Америка / Нели Стоилова/ - 360 

За социално насочена политика / Осман Октай/ - 91 

Пирин Бояджиев – възрожденец по дух и призвание – 377 

Предизвикателствата на историята / д-р Румяна Кушева/ - 344 

Предновогодишно интервю с д-р Жеко Попов – 477 

За екологията, за морала – Свободка Стефанова / - 90                     

                       

               С п о м е н и 

Баба Вела – с капела – 492 
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Баба дебне врага – 450 

Баща ми – 442 

Гълъб войвода – 503 

Моето „животинско” детство – 504 

Момиченцето на баба и дядо – 416 

Учителят – 491 

                                 

                       ДРУГИ 

Михаил Арнаудов и пролетните карнавални игри – 514 

Бесарабските българи – един нов поглед – 484 

Бит и традиции – 78 

Българският Великден – 314 

Българският дом и практичната домакиня – 77 

Ути Бъчваров направи уникален спектакъл в Силистра – 512 

Възрожденец по дух и призвание – 378 

„Де е ланският сняг?" – 264 

Добруджанецът Иван Пенаков – 303 

Домашно вретено – 104 

За „Боряна” – 235 

За бъднините ни ... – 521 

За България – държава на духа – 376 

Вечността – 493 

Димо Казасов и дунавските градове Русе, Тутракан и 
Силистра – 260 

Клуб „България” – проблеми и перспективи – 55 

Книга за човека и философа – 379 

Кой кой е? – 192 

Невена Коканова – Сара – 248 

Коприната и коприненият път – 176 
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Легенда за мартеницата – 413 

Личност с енциклопедичен ум и творчески заряд – 382 

Лъжата – 309 

Лято в Силистра – 402 

Моята любима книга – 518 

„Нора” и смисълът на човешкото щастие – 236 

От „Караджата” започва България – 130 

От нашия квартал започва България – 121 

Отиде си проф. Николай Генчев – последният мохикан от 
Софийския университет – 282 

Почина Мара Бояджиева – 486 

Поглед към бъдещето – 298 

Спомен за Невена Коканова – 252 

Юбилейна вечер на писателя Димитър Атанасов – 519 

 

                  ИЗДАНИЯ, В КОИТО  Е  СЪТРУДНИЧИЛА 

                   С б о рни ц и, с п и с а н и я 

Алманах за историята на гр. Русе – 169, 407 

Архивен преглед - 232, 292 

Везни – 105, 383, 395 

Векове – 4, 60 

Военно-исторически сборник – 38, 54, 57, 468 

Годишник на ВА  „Г. С. Раковски” – 497 

Годишник на катедрите при ВУЗ – история - 64  

Демократичен преглед – 159 

Добруджа – 34, 47, 56, 149 

Език и литература – 135, 229, 231 

Епохи – 136 

Жажда – 495, 522 
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За Вазов – 227 

Известия на Държавните архиви – 36, 62 

Известия на Науч. Център „Св. Дазий” – 500 

Известия на ОНИИО- Русе – 33 

Известия на СНРБ – клон Силистра – 44, 53, 61, 63, 71, 190 

Исторически преглед – 171, 411 

История – 449, 465 

История и обществознание – 19, 20 

История и основи на комунизма – 2, 6 

Краезнание – 100, 155, 157 

Летописи – 137, 147 

Майски научни четения – 181, 183, 185, 225, 509 

Матадор  – 224, 426, 428, 429, 435, 459, 509  

Минало – 134, 180, 239 

Науч. трудове на ВВОУ „В.Левски” – 89 

Науч. трудове на РУ „А. Кънчев” – 188, 189, 295,296,338, 389, 405, 
406, 409, 410, 436-439, 462,482 498 

Науч. трудове на РУ – филиал Силистра – 53, 61, 63, 71, 499, 
500 

Начално образование - 146, 172 

Наш дом – 78 

Нови стоки и реклама – 77 

Ново време – 73, 174 

Педагогика – 240, 324, 329, 487, 491, 496 

Пеликан – 300 

Пламък – 184, 187, 285 

Реката. Алманах – 368, 387, 460 

Студенско научно-техническо творчество – 55 

Съвременен показател – 66 
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                     В е с т н и ц и 

Антени - 130 

Вестник за жената – 333, 416, 430, 431, 441, 442, 445, 448, 450, 
464, 466, 492, 503,504  

Добруджанска трибуна – 95,  98, 407,  425 

Дръстър прес – 493, 502, 505, 517- 519, 521, 523 

Дръстър Силистра – 404, 407, 408, 411, 417, 419-423,425, 432, 
446, 447, 451,453, 459, 461, 467, 470-473, 484  

Дунав  нюз – 510, 511, 520 

 Избор – 474, 476, 477, 485, 488, 501, 507, 516 

Ние жените – 84, 104 

Нова силистренска трибуна – 85, 86, 92, 97, 110, 122, 127, 129, 
131,133, 134, 160, 167 

Оркус – 126 

Порт Силистра – 94, 95, 99, 102, 103,106-108, 112, 116, 117, 119-
121, 123, 124, 128, 138, 141, 142, 145 

Силистра + - 116 

Силистренска трибуна – 3, 5, 7-11, 13-`18, 21, 28-31, 34, 39, 40, 
45, 46, 51 52, 58, 67, 74, 79-83 

Силистренски бряг – 454, 455, 506, 507, 509, 512-514, 516 

Спектър Силистра – 93, 101, 109, 113, 116, 118, 125, 135, 139, 
140, 143, 158,   161-166,   168, 173-179, 183,185,  186,   190-195,197, 
201, 205-223, 228-331, 231, 233-238, 241-251, 253-254, 286, 294, 
297-299, 301, 303-323, 325-328,330-332, 334-336, 342-349, 351, 352, 
354, 356, 357, 360, 361, 364, 365, 367, 368, 370, 372-375, 378, 379, 
381, 382, 388, 390-393, 396,397, 400 

Събеседник – 196, 399 

3 от 7 /Три от седем/ - 198, 199, 202, 204 

Тутракански глас – 96 

Успех – 344, 345, 554, 359, 362, 363, 367, 370, 373, 375, 380, 381, 
383, 398, 399, 402, 405-407, 417, 418, 431, 439, 448, 457 
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                             ИМЕНЕН  ПОКАЗАЛЕЦ 

Анчев, Стефан – 112, 156 

Арнаудов, Михаил – 513 

Аспарух – 207 

Атанасов, Велчо – 326 

Атанасов, Димитър – 509 

Багряна, Елисавета – 312, 335, 395 

Балабанов, Слави - 17, 18 

Балушев, Георги – 70, 559 

Бешков, Любен – 544 

Берон, Петър – 476, 490 

Биолчев, Боян – 382 

Благоев, Димитър – 470 

Богданова, Йорданка – 150 

Борил – 317 

Борис ІІІ – 102, 365 

Ботев, Христо – 183, 185, 186 

Бояджиев, Пирин – 277, 377, 378, 476, 478, 490, 543, 551, 570 

Бояджиева, Мара – 387, 404, 486 

Братоев, Иван – 528 

Будевска, Адриана – 266 

Бурмов, Александър – 304, 385 

Бъчваров, Ути – 512 

Вазов, Иван – 111, 218, 227, 231, 239, 244, 245, 250, 262, 315, 320, 
327, 553-55 5 

Вичев, Петър д-р – 286, 324, 405 

Габе, Дора – 74, 83, 84, 105, 106, 122, 124, 127, 128, 132, 135, 136, 
142, 145, 146, 149, 153, 158, 159, 161, 165, 172, 180, 182, 187, 224, 



 26 

229, 230, 233, 234, 236, 238, 241, 242, 251, 255, 285, 288, 333-336, 
395, 403, 505, 508, 511 

Габровски, Никола – 239, 555 

Генов, Георги – 223 

Георгиев, Красимир – 116, 286, 456, 459, 461,556, 579, 584 

Георгиев, Тодор – 69, 115, 116, 292, 395, 407, 532, 539, 540, 586 

Генчев, Николай – 282 

Гечев, Алберт  – 36, 88 

Гечев, Стефан – 228 

Дачев, Йордан – 435 

Деведжиев, Марин – 358 

Державин, Н.С. – 133  

Димитров, Георги – 22, 30, 35 

Димитров, Димитър – 67 

Димов, Димо – 514 

Димитрова, Мария – 435, 440, 455, 506, 565, 582 

Добрев, Петко – 447, 554 

Дойчев, Любен – 40 

Дружинина, Елена – 349, 449 

Енгелс, Фридрих – 11 

Енчев, Енчо - 583 

Енчева, Мануела – 575 

Еписков Уфила – 494 

Жеков, Михаил – 323 

Жечев, Николай – 203 

Жечев, Тончо – 237 

Забунов, Янко – 208 

Занов, Иван – 323 

Змеев, Рачо – 92 - 94 
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Ивайло – 715 

Св. Иван Рилски – 199 

Иванов, Панайот – 491 

Иванов, Славчо – 411, 493 

Илиев, Борис – 412 

Йовков, Йордан – 253-259, 261, 265, 278, 279, 281, 284, 299, 322, 
396, 458, 570 

Йорданов, Вълчо    вж  Радев, Вълчо 

Йорданов, Енчо – 99 

Казасов, Димо – 260 

Калоян – 220 

Каралийчев, Ангел - 363 

Келчева, Иванка – 516 

Кесяков, Богдан – 222 

Св. Св. Кирил и Методий – 71, 201, 446 

Киров, Георги – 558 

Коканова, Невена – 248, 252 

Колев, Иван – 522 

Кононов, Александър – 516 

Константинова, Невяна – 425 

Кузмова-Зографова, Катя – 170, 184 

Курдоманов, Петър – 89, 287, 328 

Кушева, Румяна – 344 

Левски, Васил – 40, 175, 183, 235, 306, 307, 340, 351, 469 

Ленин, В. И. – 13 

Луканов, Андрей – 174, 406, 409, 438, 439, 456 

Мамарчев, Георги – 424 

Манолов, Симеон – 294 

Маркс, Карл – 34 
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Милачков, Володя – 530, 531, 537 

Милушев, Милен – 435 

Митев, Георги – 379 

Митева, Кремена – 585 

Михаил, Мария – 122 

Михайлов, Дочо – 63, 160 

Михайловски, Стоян - 527 

Мицкевич, Адам – 125 

Мутафчиев, Петър – 272 

Мутафчиева, Вера – 280 

Нанев, Никола – 401, 485 

Недев, Иван – 527 

Немиров, Добри – 268 

Николов, Пеньо – 550 

Нинов, Тодор – 407 - 411 

Обретенов, Никола – 215 

Огнянов, Сава – 264 

Павлов, Иван – 577 

Павлова, Петранка – 150 

Патриарх  Кирил – 302 

Пейчев, Иван – 28 

Пенаков, Иван – 303 

Пенев, Боян – 251 

Петров, Петър – 384 

Петров, Рачо – 297 

Петрова, Анна  – 330 

Петрова, Султана – 119, 120, 123, 126, 137 

Плугаров, Димитър – 416 
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Попов, Жеко – 110, 113, 372, 443, 444,477, 501, 526, 541, 568 

Попова-Мутафова, Фани – 370, 373 

Пройнова, Веселина – 411 

Първанов, Георги – 178 

Равалиев, Илия – 572, 573 

Радев, Вълчо – 542, 545, 547- 549, 553, 568 

Раковски, Георги – 318 

Ралин, Радой – 419 

Рапяну, Валери – 473 

Сакъзов, Янко – 305 

Симеонова, Гатя – 171 

Синивирски, Стефан – 497 

Славейков, П. Р. – 231 

Соколски, Йосиф – 213 

Спасов, Людмил – 101, 103 

Спасов, Цветан – 138 

Стайкова, Пепа – 526 

Стамболийски, Александър – 197 

Стамболов, Стефан – 310, 364 

Стефанов, Стефан – 398 

Стоева, Галина – 115 

Стоилова, Нели – 350 

Стойчева, Райна – 459 

Стоянов, Захари – 206 

Стоянов, Таню – 319 

Стоянова, Боряна – 407 

Танев, Стоян – 411 

Терзийски, Ивайло- 388, 408, 432, 510, 569, 581 
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Тодоров, Красимир   вж  Георгиев, Красимир 

Тодоров, Петър – 210 

Трайков, Веселин – 195, 203 

Фердинанд – 348 

Филов, Богдан – 276 

Филова, Евдокия – 95, 269 

Фурнаджиев, Никола – 332 

Хенинг, Йоким – 359 

Хитов, Панайот – 10 

Христова, Галя – 557 

Христова, Димитрина – 507, 523 

Христова, Иванка – 524, 588 

Цветков, Тодор  вж  Георгиев, Тодор 

Церковски, Цанко – 45 

Черна, Панайот – 473 

Чернев, Валентин – 507 

Чилингиров, Стилиан – 468, 472, 489 

Чумпилева, Момка – 535 

Шопов, Йордан – 524 

Яворов, Пейо – 219 

Янг, Роберт – 402 
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                              СПИСЪК  НА  СЪКРАЩЕНИЯТА 

БИД – Българско историческо дружество 

БОНСС – Български общонароден студентски съюз 

ВВОУ – Висше военно общовойсково училище 

ВЖ  - Вестник за жената 

ВИС – Военно-исторически сборник 

ДН – вестник „Дунав нюз” 

ДП – вестник Дръстър прес” 

ДСс – весник „Дръстър Силистра” 

ДТ – вестник  "Добруджанска трибуна" 

ИДА – Известия на Държавните архиви 

ИО – списание „История и обществознание” 

ИОК – списание „История и основи на комунизма” 

Ипр – списание „Исторически преглед 

НТС – вестник „Нова силистренска трибуна” 

НТРУ – Научни трудове на Русенски университет 

ОНИИО – Окръжен научно-изследователски институт по 
обраозование 

ПСс – вестник „Порт Силистра” 

СБ – вестник  „Силистренски бряг” 

ССс – вестник „Спектър Силистра” 

СТ – вестник „Силистренска трибуна” 
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